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關於立法會林倫偉議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本局對立

法會2026年2月6日第0164/GSG/SAAL/2026號公函轉來林倫偉議員於

2026年1月30日提出，行政長官辦公室於2026年2月6日收到的書面質

詢，回覆如下：

特區政府十分重視本澳青年的就業狀況，持續透過行業專場配對

會、休閒企業配對會、大型配對會及網上自助選配平台等協助青年對

接就業，並透過具針對性的就業及培訓措施，為求職青年提供多元就

業發展機會。2025年本局成功配對求職者共11,584人次，其中35歲以

下求職青年佔比超過五成。

為回應青年群體對文職崗位的需求，特區政府透過“促進就業協

調工作組”跨部門協作機制，已陸續向銀行業、高等教育機構、公用

事業機構及社會服務機構收集文職空缺，並透過多元配對服務協助青

年對接就業。今年上半年本局將與銀行公會合作舉辦銀行業專場配對

會，並會於配對會前提供相關就業輔導服務，助力青年掌握行業發展

動態及做好相關求職準備。另外，計劃透過跨部門合作分別與經濟及

科技發展局、教育及青年發展局合辦科技業專場配對會及大型青年就

業配對活動。

與此同時，本局積極推動業界建立清晰的職業晉升階梯，持續以

“先入職、後培訓”模式推出“就業+培訓”專項計劃，為青年提供入

職大型企業並向上流動的穩定就業機會。今年將推動“就業+培訓”專

項計劃由綜合旅遊休閒企業拓展至其他行業，讓青年在不同專業領域

拓展職涯。

此外，特區政府已於2025年10月推出“綜合職業培訓平台”試用

版，以數字化方式整合本澳職業培訓資源，提升培訓整體效益，便利

青年查詢和報讀多元培訓課程。本局還正在積極着手籌備推出“訂單

式培訓”的前期工作，透過加強政企合作，依據崗位技能需求，推出

更多以就業為導向的培訓課程。同時，通過平台的優化升級，逐步加



澳  門  特  別  行  政  區  政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

勞  工  事  務  局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

強“職業培訓”、“個人技能”和“崗位要求”之間的智慧聯動，助

力青年規劃個人技能提升路徑，實現“精準培訓”與“崗位需求”的

高效對接，促進青年個人職涯發展。

另一方面，教育及青年發展局持續與不同部門及機構合作，提供

多元的青年和學生實習機會，包括持續推行“青年善用餘暇計劃”及

“澳門大專學生內地實習計劃”，藉着提供本澳及包括橫琴粵澳深度

合作區和粵港澳大灣區在內的內地實習名額，助力青年提前接觸職

場，增加對不同行業的認識。今年將會增加相關實習計劃的名額。

至於教育及青年發展局與本局於2025年合作推出的“澳門青年大

灣區職業之路資助計劃”，旨在鼓勵和協助青年在大灣區內地九市及

合作區職業發展。

特區政府會持續密切關注本澳青年的就業發展和勞動市場的供需

變化，多管齊下支援青年就業和提升就業競爭力，拓展青年的職業發

展空間。

勞工事務局局長

陳元童
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